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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ГЕОІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ В

ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Анотація.  В  статті  розглянуті  теоретичні  аспекти  застосування
геоінформаційних  технологій  в  професійній  підготовці  студентів  сучасного
університету в контексті іноваційних процесів в освіті.

Ключові  слова:   геоінформаційні  системи,  інформаційні  технології,
професійна підготовка, освітній процес

Abstract.  The  article  examines  the  theoretical  aspects  of  the  application  of
geoinformation  technologies  in  the  professional  training  of  students  of  a  modern
university in the context of innovative processes in education

Key  words:  geoinformation  systems,  information  technologies,  professional
training, educational process

Одним  із  головних  завдань  сучасного  освітнього  простору  є  його

інформатизація.  Вона  може  бути  реалізована  за  рахунок  впровадження  в

навчальний  процес  нових  інформаційних  технологій,  які  є  важливим

компонентом  сучасних  освітніх  систем  та  освітніх  процесів,  що  в  них

реалізуються.

Сучасний  етап  розвитку  інформаційних  технологій  в  освіті

характеризується  впровадженням  у  нього  інформаційних  технологій  нового

покоління  –  геоінформаційних.  Геоінформаційні  технології  –  це  технології  та

системи,  які  дозволяють  користувачеві  працювати  з  просторовими  даними,

будувати  моделі  та  вирішувати  завдання  просторово-часового  аналізу.

Геоінформаційні  системи  (ГІС)  -  це  системи,  завданням  яких  є  збирання,

зберігання  та  аналіз  даних  просторового  характеру,  а  також  їх  графічна

візуалізація.  Сьогодні  під  ГІС  прийнято  розуміти  і  програмні  засоби,  і  пакети
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прикладних  програм,  що  дозволяють  обробляти  просторові  дані.  Застосування

ГІС-технологій дозволяє підвищити оперативність та якість роботи з просторово-

розподіленою інформацією порівняно з традиційними методами [1]. 

Використання геоінформаційних систем у професійній підготовці студентів

є важливим аспектом сучасної освіти, особливо для спеціальностей, пов'язаних з

геодезією,  землеустроєм,  екологією,  містобудуванням,  геологією  та  іншими

суміжними галузями. Відповідно до вимог до рівня професійної підготовленості

студенти  оволодіють  певною  сукупністю  знань.  Застосування  ГІС-технологій

забезпечує досягнення наступних компетентнісно важливих якостей майбутнього

фахівця:  знання  основних  принципів,  закономірностей  і  законів  просторово

тимчасової  організації  системних  об'єктів,  динаміки  їх  розвитку  та

функціонування;  знання  основ  типології  та  класифікації  інформації  з  метою

створення ємної, але водночас лаконічної презентації об'єкта; формування більш

цілісного  уявлення  про  системний  об'єкт.  Умовою  реалізації  ГІС-технологій  є

наявність  деякого  мінімуму  знань  і  умінь,  без  яких  розглянуті  технології  не

ефективні. 

Для  ефективного  застосування  ГІС-технологій  студент  повинен  засвоїти

певну  сукупність  знань:  про  математичні  та  просторові  засоби  пред'явлення

інформації  про  об'єкт,  зазначений  в  умові  навчальної  задачі,  наприклад  про

координати  об'єктів  у  просторі  та  часі;  про  прийоми  генералізації;  про

призначення та класифікацію моніторингу середовища, зокрема його аналітичні

та синтетичні напрямки тощо. У студентів має бути сформовано уявлення про

основні джерела даних у ГІС та їх характеристики, про основні способи введення

даних.  Ще однією важливою умовою є  оволодіння основними функціями ГІС,

серед яких найбільш важливими є реєстрація, введення та зберігання даних у ГІС,

орієнтація в базах даних та операціях з ними

Основними напрямками інтеграції ГІС в професійну підготовку студентів є:
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- спеціалізовані  курси,  де  туденти  вивчають  основи  ГІС,  роботу  з

програмним  забезпеченням,  методи  аналізу  даних  та  їх  застосування  у

професійній діяльності;

- інтеграція ГІС в існуючі курси з геодезії, землеустрою, екології, агрономії

та  інших  дисципліни  для  демонстрації  практичного  застосування  теоретичних

знань

- практичні заняття, де студенти  працюють з реальними геопросторовими

даними,  використовують  ГІС  для  створення  карт,  проведення  просторового

аналізу та вирішення конкретних задач;

- виконання  проектів,  що  включають  збір,  обробку  та  аналіз

геопросторових даних, що допомагає студентам застосовувати теоретичні знання

на практиц;

- використання  сучасного  програмного  забезпечення,  тобто  навчання

студентів роботі з такими програмами як ArcGIS, QGIS, MapInfo, ERDAS Imagine

та інші, що дозволяє їм здобути навички, необхідні на ринку праці;

- використання  програмного  забезпечення  для  обробки  супутникових

знімків та аерофотознімків, що є важливою частиною професійної підготовки;

- використання веб-ГІС платформ для доступу до геопросторових даних та

інструментів аналізу через Інтернет, що дозволяє студентам працювати з даними

у будь-який час та у будь-якому місці;

- використання мобільних додатків для збору даних у полі,  що дозволяє

студентам отримати практичний досвід роботи з ГІС у реальних умовах.

Використання  ГІС  у  підготовці  висококваліфікованих  спеціалістів

сучасного  технічного  університету  дозволяє  їм  оволодіти  основами  сучасних

інформаційних технологій,  методами та  апаратом математичного  моделювання

процесів, подій та прогнозів. В результаті застосування цих наведених технологій

студенти знайомляться з  основними вимогами сучасних технологій отримання,

збору  та  обробки  просторової  інформації  про  об’єкт.  Студенти  отримують

навички моделювання, аналізу та використання даних в процесі прийняття рішень
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в  рамках  навчальної  задачі,  а  також  навчаються  загальним  принципам

математичної  обробки  інформації,  проведення  аналізу  і  побудови  моделей  та

прогнозу  розвитку  подій..  у  студентів  з’являється  вміння  чітко  формулювати

задачі,  підготовляти  дані  для  обробки  сучасними  засобами  інформаційних

технологій.

Таким  чином  використання  ГІС-технологій  відповідає  ідеології  сучасних

інформаційних  технологій,  є  важливим  засобом  створення  інформаційно-

освітнього середовища та розширює можливості навчального процесу.

Інтеграція  сучасних  геоінформаційних  систем  у  професійну  підготовку

студентів  сприяє  розвитку  необхідних  навичок  та  знань,  що  підвищує  їхню

готовність  до  роботи  у  професійних  умовах  та  підвищує  їхню

конкурентоспроможність на ринку праці.
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